



每箱水果和蔬菜都有几十斤重，王晓旭每天都要搬很多次。

水果店里的“95后”大学生： 这个暑假 打工还房贷

文/片 本报记者 张中

“桃3.48元、芒果11.98元、豆角1.38元、韭菜特价八毛……”伴随着水果、蔬菜价格的吆喝声，王晓旭开始了他的暑假生活。

王晓旭是山大工商管理专业大二的自考生，放假后，学校的宿舍不允许居住，他和几名同样假期不回家的外地学生，在山大附近合租了一套房，利用假期打工，挣出自己的学费和零花钱。

王晓旭的打工地点离学校不远，就在山大北路的一家果品蔬菜超市。每天八点半到店后，他就像装了发条一样，一刻也停不下来。

开门后两个多小时，是店内一天之中最忙的时段，整理货架，然后卸货。卸货是力气活，店里每天要进数十个品种几千斤的货，全靠人力搬到室内，加上店内顾客很多，扛着几十斤重的箱子或袋子，在顾客中穿行很是费力，用不了几趟，就大汗淋漓，上衣湿透。卸完货，一刻也来不及休息，就在顾客的催促声中摆货、补货、打扫卫生、挑拣。手脚忙不停的同时，嘴也不能闲着，不停高声喊出店中特价商品价格，并回答顾客的各种询问。六七十平方米的店面，老板和员工六个人忙得脚不沾地儿。

王晓旭住的地方离店很近。店里晚上九点半下班，可忙完了店里的活，每次回到住处都已经十点半多了，他常常累得什么也不愿干，有时躺在床上看着手机就睡着了。

“95后”的王晓旭工作很踏实，干活从来不偷懒儿，而且主动找活干，这点让老板一家人很欣赏和信任他。

王晓旭讲，自己快20岁了，学习上花了家里很多钱，不想再给家里要钱。所以暑假没有回家，打工挣学费和生活费的同时，也为将来创业增加点经验和磨砺。王晓旭还向记者透露，几天前，他刚刚在老家买了一套房，家里人给他付了首付，他要靠打工还贷款，每月2000多元。虽然压力很大，但经过一年多一边学习一边打工，感觉还能应付，虽然很累，但也过得很充实。



晓旭仔细地将葡萄烂粒剪掉。

生活费的同时，也为将来创业增加点经验和磨砺。王晓旭还向记者透露，几天前，他刚刚在老家买了一套房，家里人给他付了首付，他要靠打工还贷款，每月2000多元。虽然压力很大，但经过一年多一边学习一边打工，感觉还能应付，虽然很累，但也过得很充实。



店内虽有空调，但忙活不长时间晓旭就汗流浃背，T恤衫只有下边还是干的。



晓旭干事踏实，深受老板喜欢，店内的各项工作都能很熟练完成。



每天晚上十点多，晓旭回到合租的房子，玩会儿电脑或手机就睡了。